



●记者从四川省政府新闻办了解到，“12·5”四川道孚的草地火灾，经甘孜州森林公安局和道孚县公安局立案侦查，起火原因已经查明，为当地一名6岁男孩玩火点燃枯草引发。（据新华社）

●12月18日，下半年全国大学英语四、六级考试开考。此前，网上发帖内容显示，在开考之前四、六级考题答案已经“泄露”，教育部表示，这种所谓的“泄题”事件，是个别不法分子在考后利用互联网技术漏洞捏造而成的。（据《新京报》）

●据最新统计，我国二手烟受害者达7.4亿人。而2007年公布的数据中，这一数字还是5.4亿人。据《侵权责任法》等法律规定，烟草烟雾损害可以构成“侵权责任”，中国公民打烟草官司司法可依。（据《北京晨报》）

受月全食影响
嫦娥二号
将遭遇
“极寒”考验
气温最低时将降到零下100多摄氏度

据新华社电 今年12月21日将出现月全食，正在绕月飞行的“嫦娥二号”卫星将接受黑暗、严寒和供电减少的考验。航天专家表示，“嫦娥二号”受到月全食的影响很小，地面指挥系统仍可通过无线电与其保持联系。

“嫦娥二号”卫星主要靠太阳能帆板将太阳辐射转为电能供卫星工作，尽管卫星上装有蓄电池，但蓄电池电力有限，无法维持较长时间正常工作。

中国航天科工集团公司研究员、航天技术专家尹怀勤表示，发生月全食时，由于地球影子的遮挡，整个月亮及其附近的天空都无法见到太阳光，“嫦娥二号”无法接受太阳辐射，温度下降，最低时将降到零下100多摄氏度的设备面临严寒环境的考验。

为避免电力不足对卫星的威胁，“嫦娥二号”部分探测设备将暂停工作，将电力消耗控制在最低水平，因此，当“嫦娥二号”经过月食阴影区时，不会影响正常运行。

航天专家认为，我国的“嫦娥一号”已经有过成功度过月食的经验，“嫦娥二号”完全能够安全应对。

尹怀勤介绍，自今年10月1日发射以来，“嫦娥二号”的主要任务已经完成，目前正在月球上方100公里的圆形轨道上运行。

为应对供煤不足

我国多省市拉闸限电

据中广网消息 据中国之声《新闻纵横》报道，伴随近期的寒潮，中国大部分地区都笼罩在雨雪的阴霾之下，火力发电厂耗煤量不断攀升，部分地区电厂存煤量急剧下降，部分地区已经甚至采取了拉闸限电措施。

连日来，随着气温的下降，河南省用电需求迅猛增长，不容乐观的是，现在河南有40%的火电装机容量存煤不

到三天，电煤库存只有250多万吨。据预测，今年冬季预计河南的电网最大用电负荷是3550万千瓦，比去年增加395万千瓦。目前河南供电紧张的形势，基本上都是由煤炭供应不足所造成的。

湖北也面临同样压力，受经济复苏和季节性不利因素的影响，湖北发电用煤的库存告急。在前几天的第一场雨雪过后，湖北电网的组网用电量

马上就攀升到了1900万千瓦以上的高位，这几天每天平均消耗的电煤库存有5万吨到6万吨，湖北全省14家电厂的存煤量已经从9月底的370万吨急剧下滑到180万吨，只能支持12天的用煤需要。现在，少数电厂已被迫陷入缺煤停机的困境。据预计，今冬明春，湖北的电煤和电力供应会更加紧张。

相同情况还出现在陕西、

山西、江苏、重庆和贵州。

本月15日，气温骤降使江苏供电压力陡增，用电负荷创下年度新高，电网负荷攀升200万千瓦，达到5160万千瓦左右的高位运行状态。从17日开始，随着温度的回升，江苏省用电负荷压力得以缓解。由于江苏省城市冬季主要依靠电力取暖，因此，每年冬季温度将至0摄氏度以下时，都将是江苏省的用电高峰期。

中国能源网首席信息官韩晓平认为，这一轮的供电压力，其实是供应和流通环节的“并发症”。地方政府控制市场推升煤价实际上在某种程度上增加了煤炭供应的紧张，也推升了价格。还有就是计划电、市场煤，造成了电力企业出现严重亏损。电力公司不愿发电，就导致拉闸限电，电力供应紧张，这是一环扣一环的并发症。



浙江平湖一万立方米丙烯罐起火

12月18日，华辰能源丙烯罐起火，浓烟冲天。当日上午，位于浙江省平湖市全塘镇华辰能源油库一万立方米丙烯罐起火。上海、嘉兴两地消防部门调集45辆消防车和大批消防人员前往火场地点抢险。杭州、宁波两地的消防部门也派车增援。至上午9点半左右，现场明火已经被扑灭。

新华社发(王洪战 摄)

钓鱼岛归属铁证将在北京拍卖 谢绝外国人参拍

据中国日报网消息 12月20日，被海内外专家学者公认为“钓鱼岛归属中国铁证”的《浮生六记》佚文《海国记》钱氏抄本原件，将在京拍卖，所得大部分用于中国扶贫事业。记者获悉，由于该古籍涉及领土主权，主办方谢绝外资参拍。

《浮生六记》是清代文学家沈复的自传体作品，被文学

界称为“小红楼梦”。与《红楼梦》的命运相似，《浮生六记》在流传中也曾遗失最后两卷。2005年秋，山西藏家彭令在南京朝天宫古玩市场偶然购得清人钱泳的杂稿本手记《记事珠》。后经国内权威专家认定，书中记录的清代使者出使琉球途中的所见所闻中，有6200多字出自《浮生六记》中第五记初稿《海国记》。

专家在鉴定中一致认为，文中对钓鱼岛附近海域的描述，清晰地勾勒出文稿成形时期我国国界的钓鱼岛段，内容真实可信，可作为我国自古即拥有钓鱼岛主权的又一铁证。

本月10日结束的日美联合军演，将钓鱼岛定为“夺回”的目标，这令钓鱼岛主权问题再次成为媒体关注的热点。

据了解，中国扶贫开发协

会产业扶贫委员会等有关部门负责人与彭令协商后，最终决定，将《海国记》在12月20日举行的2010年首届艺术品慈善拍卖会上进行拍卖，拍卖所得将大部分捐赠于中国扶贫开发协会。

但拍卖会举办方同时提出，因《海国记》涉及中国领土主权，该文献的拍卖将谢绝国外人士参拍。

云南白药集团高层否认配方海外泄密

据扬子晚报消息 近日，有网友发帖称美国FDA网站上挂出了一份“云南白药酊”的详细成分表，在网上引起轩然大波。云南白药被列为国家保密品种、国家中药一级保护品种，网友因此质疑“保密配方只对国人保密”。

云南白药集团高层近日接受记者采访时回应：网络上说的白药对国人保密，对外国

人不保密的双重标准是不存在的。公司的保密工作是全方位、多层次开展的，没有一个环节出现过泄密。

这位高层人士说，“云南白药配方、工艺属于国家机密。”云南白药集团高层人士称，如果哪个环节出现泄密，这将是安全、保密部门考虑的问题了。

记者了解到，云南白药国

家保密涵盖药味组成、处方配比、生产工艺技术等各个方面，就配方而言，对具体的药味组成和处方配比都有要求。成分跟配方概念不一样，知道了配方也不可能做出真正的云南白药。

据了解，由于没有通过美国食品与药品监督管理局(FDA)的上市批准，中国中药药品只能以保健品的形式销

售。云南白药集团的产品在美国也以膳食补充剂而非药品身份进入美国市场。云南白药高层说，公司产品按膳食补充剂进入美国市场，并依当地法规要求提供相关资料，提供这些资料是以不泄密为前提的，应要求提供必要的资料也是我国其他中药产品进入美国市场的通行做法。

《三峡工程阶段性评估报告·综合卷》“出炉” 汶川地震并非三峡水库蓄水触发

据新京报消息 中国工程院17日发布的《三峡工程阶段性评估报告·综合卷》(下称《评估》)认为，汶川地震并非三峡水库蓄水触发。

据《评估》披露，两年来，专家对三峡工程相关热点问题进行了客观分析，研究认为，三峡不会成为“第二个三门峡”；川渝大旱与暴雨和三峡工程没有必然联系；汶川地震并非三峡水库蓄水触发；库区地质灾害是可以控制的；三峡蓄水后，长江中下游河势总体未发生巨大变化。

《评估》认为，目前亟待关注的问题有三峡水库及其支流的水质和库区的生态环境问题、三峡库区的移民安置和经济社会发展问题、库区地质灾害问题、优化调度及其与干支流各水库的联合调度问题等。

《评估》坦承，“原论证”有个别预测指标贴切度不是很高。如航运专题中的规划对长江航运迅速发展估计不足；移民专题中对实物指标与环境容量的预测与实际情况也有较大差距。

工程院原副院长、项目评估专家组组长沈国航院士认为，造成上述差别的主因，是三峡工程时间跨度大，又处于我国深化改革、扩大开放和经济社会持续高速发展时期，“原论证”难以对20年后的某些指标作出准确预测。

《评估》指出，三峡水库具有221.5亿立方米的防洪库容，江汉平原地区最薄弱的荆江河段防洪标准已从不到“十年一遇”提高到“百年一遇”以上。

《评估》认为，三峡移民安置工作实现移民“稳得住、逐步能致富”任重道远。

三峡移民搬迁安置从1993年开始，截至2008年6月，库区175米高程以下移民搬迁任务全部完成，淹没涉及的12座城市和114座集镇完成整体搬迁，累计搬迁移民逾120万人。外迁到四川、江苏、上海等12个省份的20万移民基本融入当地生活。